

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА
ОРГАН ПАРТКОМА,
ЗАБОРОНА И
ЗАВОДОУПРАВЛЕНИЯ
ВЫСУКИСНОГО
МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО
ЗАВОДА

МЕТАЛЛУРГ

№ 229 (1420)

ГОД ИЗДАНИЯ VI

Цена 5 коп.

ОКТЯБРЬ

6

ВОСКРЕСЕНЬЕ
1940 год.

НАВЕРСТАТЬ УПУЩЕННОЕ

Зима приближается с каждым днем, ее лихачи чистят улицы на каждом шагу. Она настоятельно требует, чтобы ремонт жилищ и бытовых помещений был своевременно закончен. Но этого никак не понимают работники железнодорожного отряда завода, которые решали, видимо, «отсрочить» наступление зимы, и продолжают работать крайне медленно.

Из 26 объектов запланированных для капитального ремонта в этом году выполнено только 38 процентов. С сентября месяца газовые работы были перенесены на текущий ремонт жилищ. Однако, работы вдруг очень медленно, несмотря на то, что все сроки уже истекли.

По таким важнейшим видам ремонта, как водогонки и промывка фальцев, отставание от плана выполнено только на 30 процента, а ремонт дверей и окон — на 62 процента.

Срываются ремонт главных образцов потому, что нет необходимых материалов.

Все характеристики примерно на 180 квадратных метров стены, требующие для ремонта ЖБО имеют только 130 квадратных метров, а освоено всего 56 метров или 30 процентов.

Ощущаются отставания в пластинах из-за замедления директора завода т. Небояши для расширения деяностии управления отстутствия пластины для ЖБО, то по которому она не выплачиваются, медленно доставляется ОБСОм и необходимы кирпичи.

Для производства, начинаясь на плану, работ отсутствуют острый недостаток в рабочей силе основных квалифицированных: маляров, столяров, плотников и др.

Срываются сроки подготовки жилищ к зиме, потому что заместитель директора т. Ершиков мало занимается этим вопросами и оказывает крайне недостаточную практическую помощь ЖБО в вопросах обеспечения рабочей силой и материалами.

Заводской комитет тоже пытается этим вопросом. Свой ремонта о подтверждении заявки от т. Арефьева и м. г. т. Рубинова успел проверить только 28 сентября и был вынужден подтвердить, что ремонт в контроверзах не начат.

Заводской комитет тоже пытается этим вопросом. Свой ремонта о подтверждении заявки от т. Арефьева и м. г. т. Рубинова успел проверить только 28 сентября и был вынужден подтвердить, что ремонт в контроверзах не начат.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О ДОПОЛНЕНИИ ЗАКОНА О ВСЕОБЩЕЙ ВОИНСКОЙ ОБЯЗАННОСТИ

Дополнить закон о всеобщей воинской обязанности, принятый Верховным Советом СССР 1 сентября 1939 года, статьей о следующем содержании:

1. Граждане, привлекаемые на действительную воинскую службу, обязаны являться в воинские части в соответствии с правилами, имеющими место в воинской части, в которой находятся они во время нахождения с ней на действительной воинской службе.

2. При увольнении в запас из воинских частей рядового и матросского начальствующего состава воинское обмундирование, находящееся у них на руках, полностьюдается в воинские склады, а им возвращается их собственная одежда.

Секретарь Президиума
Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Москва, Кремль, 4 октября 1940 г.

О ПОДГОТОВКЕ К НАЧАЛУ УЧЕБНОГО ГОДА И О ПРИЕМЕ ГОРОДСКОЙ И КОХОЛДИМОЙ МОЛОДЕЖИ В РЕМЕСЛЕННЫЕ УЧИЛИЩА, ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЕ УЧИЛИЩА И В ШКОЛАХ ФАБРИЧНО-ЗАВОДСКОГО ОБУЧЕНИЯ

Издан приказ № 1 Главного Управления
Трудовых Резервов при СНК СССР

В приказе говорится:

В Ремесленных, Железнодорожных Училищах принимается городская и колхозная молодежь мужского пола в возрасте 14—15 лет, с образованием не менее, чем в общем начальной школы или 4 классов средней школы.

В школах Фабрично-Заводского Обучения принимается городская и колхозная молодежь мужского пола в возрасте 15—17 лет, не зависимо от общесоюзной профессиональной подготовки.

Обучение в Ремесленных, Железнодорожных Училищах и школах Фабрично-Заводского Обучения бесплатное. Учащиеся Ремесленных и Железнодорожных Училищ обеспечиваются счет государственного бюджета, а также за счет государственных учреждений, общественных организаций, спортивных, культурных, общественных, производственных, научных, педагогических, технических, медицинских, санитарных, сельскохозяйственных, промышленных, коммерческих, финансовых, банковских, обувных, текстильных, легкой промышленности, строительной, пищевой, химической, машиностроительной, автомобильной, судостроительной, судоремонтной, лесной, деревообрабатывающей, горнодобывающей, угольной, нефтяной, газовой, гидроэнергетической, атомной, ядерной, космической, ракетной, военной промышленности, а также за счет других организаций и учреждений.

Учащиеся из сельских местностей и многородные в общепромышленных Училищах обеспечиваются счет государственного бюджета, а также за счет сельскохозяйственных, промышленных, коммерческих, финансовых, банковских, обувных, текстильных, легкой промышленности, строительной, пищевой, химической, машиностроительной, автомобильной, автомобильной, деревообрабатывающей, горнодобывающей, угольной, нефтяной, газовой, гидроэнергетической, атомной, ядерной, космической, ракетной, военной промышленности, а также за счет других организаций и учреждений.

При окончании Ремесленного, Железнодорожного Училища или школы Фабрично-Заводского Обучения из числа учащихся Ремесленного и Железнодорожных Училищ являются специальная форма одежды.

Учащиеся школ ФЗО обеспечиваются счет государственного бюджета, а также за счет сельскохозяйственных, промышленных, коммерческих, финансовых, банковских, обувных, текстильных, легкой промышленности, строительной, пищевой, химической, машиностроительной, автомобильной, деревообрабатывающей, горнодобывающей, угольной, нефтяной, газовой, гидроэнергетической, атомной, ядерной, космической, ракетной, военной промышленности, а также за счет других организаций и учреждений.

В Ремесленных, Железнодорожных Училищах, помимо производственного обучения, проводятся тренировочные занятия по различным специальностям, а также практика в производственных учреждениях, в том числе в сельскохозяйственных, промышленных, коммерческих, финансовых, банковских, обувных, текстильных, легкой промышленности, строительной, пищевой, химической, машиностроительной, автомобильной, деревообрабатывающей, горнодобывающей, угольной, нефтяной, газовой, гидроэнергетической, атомной, ядерной, космической, ракетной, военной промышленности, а также за счет других организаций и учреждений.

Каждое Ремесленное, Железнодорожное Училище и школа ФЗО каждого учащемуся

КОММЮНИКЕ

О подписании
Соглашения
о железнодорожном
сообщении между СССР
и Германией

ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ ЗА 4 ОКТЯБРЯ

Эти сутки принесли замечательные изменения в соревнованиях юношей.

В передовом поезде по заводу вышел крещенец, выполнив программу на 126,4 процента. На втором месте подъехавший поезд, выполнил программу на 124,6 процента. В соревновании на 108,6 проц. За них идет мифтародорожный поезд, который выполнил план на 108,6 проц. В соревновании стал отставать новогрудский поезд, но, 4 октября с выполнением программы он не справился. Не выполнил план и остальные цехи.

Передовики соревнования

Первентно в предстартовых соревнованиях 4 октября добились сдвигнувшие топорища.

В трубызовском цехе № 2 бригада Скородела добилась самого высокого показателя по заводу за этот день, выполнив единичное задание на 142,3 процента.

В пеке № 38 смена Пименова выполнила программу на 136,3 процента.

В краевом цехе бригада Криворотова, стап № 2, выполнила задание на 129,5 проц.

В фитинговом цехе смена Салдиновца выполнила единичную норму на 129,4 проц.

В шортенском цехе № 1 бригада Казакова, на печи № 3, выполнила задание на 111,9 процента.

Балыковцы на 120 процентах. Балыковцы на 120 процентах.

В малярном цехе бригада Титова свою норму выполнила на 120 процентов.

Станочники ток. Сиднева

и слесарей, систематически недовыполняли нормы. Включившись в предстартовые соревнования эта девушка-мастером станочного комбината стала перевыполнять производственные задания. В цехе расположившись на 150—180 процентов. Высокие стахановские показатели добиваются товары Быстро, выполняющий норму на 200 процентов. Он имеет продукцию только хорошего качества.

Станочники ток. Сиднева были отставными, систематически недовыполняли нормы. Включившись в предстартовые соревнования эта девушка-мастером станочного комбината стала перевыполнять производственные задания. В цехе расположившись на 150—180 процентов. Высокие стахановские показатели добиваются товары Быстро, выполняющий норму на 200 процентов. Он имеет продукцию только хорошего качества.

Станочники ток. Сиднева

и слесарей, систематически

За рубежом

Англо-германской войны

Германское информационное бюро передает, что 3 октября больше 100 германских бомбардировщиков совершили новый налет на Лондон. Было сброшено 150000 килограммов бомб.

Германская печать опубликовала следующие данные:

С начала войны Лондон перенес 157 воздушных тревог. Потери английской авиации за август и сентябрь составили 2474 самолета. В авторитетных германских кругах считают, что потоплено около одной трети всего английского флота.

С 1 до 30 сентября английская авиация совершила 1471 налет на Германию и сбросила 7542 бомбы. Англичане уверяют, что Германия потеряла якобы в августе и сентябре 2161 самолет. В действительности эти германские потери за эти два месяца, указывает германская печать, составили 706 самолетов.

Думать, что зима может привести к облегчению Лондону, — пишет американская газета «Нью-Йорк таймс», — нет оснований. Очень мало признаков, что Лондон получит перевышку от круглогодичных бомбардировок, пока не почтят войны.

По мнению американских обозревателей, бомбардировка Лондона даже в течение нескольких лет не утихнет этот огромный город. (ТАСС).

Встреча Гитлера с Муссолини

По сообщению из Берлина, 4 октября в Бремере (Германия) Гитлер встретился с Муссолини и имел с ним продолжительную беседу. Переговоры проходили в присутствии министров иностранных дел обеих стран. (ТАСС).

Военное сотрудничество США и Канады

Из Нью-Йорка передают, что 2 октября в Бостоне (США) состоялось заседание советского управления по обороне СССР и Канады. Обсуждался вопрос об обороне восточного и западного побережья Канады, а также об автомобильной и авиационной связи между обеими странами для переброски войск. Канадский представитель заявил журналистам, что последние события на дальнем Востоке требуют усиления обороны канадского западного побережья. (ТАСС).

Изменения в составе английского правительства

Как передает агентство Рейтер, 3 октября официально объявлено о существенных изменениях в составе английского правительства. Чемберлен подал в отставку с поста премьер-министра Совета. Этот пост занял министр внутренних дел и внешней безопасности Адерсон. (ТАСС).

Документ большой государственной важности

Вчера в Доловом клубе состоялось совещание секретарей партийных и руководителей предприятий и учреждений по вопросу Указа Президиума Верховного Совета ССР «о создании Государственных Трудовых Резервов ССР».

С доказом о значении этого Указа выступил секретарь горкома ВЛКСМ тов. Жуков. Он рассказал, что Указ Президиума Верховного Совета о создании Государственных Трудовых Резервов ССР имеет огромное народно-хозяйственное значение. Он дает возможность активизировать все вспомогательные службы нашей промышленности в квалифицированной рабочей силе, создать устойчивую систему подготовки кадров. Но без серьезной научной работы по созданию квалифицированных кадров, невозможно поднять производительность труда, а стало быть и создание изобилия продуктов, как необходимого условия для перехода к коммунизму.

Далее тов. Жуков указал,

что Советское государство тратит огромные средства на строительство, оборудование и содержание непрерывно возрастающих сетей средних и высших учебных заведений, а также учитывая восприятие и высокий материальный благоустройство трудящихся Советского правительства решительно переделало систему расходов на обучение в средних школах и высших учебных заведениях ССР на самих трудящихся. Наша задача — говорят тов. Жуков — сейчас заключается в том, чтобы правильно разместить трудящийся нашего города смысла и значения решения Советского правительства.

В прениях по докладу тов. Жукова высказались многие товарищи. Особенно живо были выступления преподавателя школы ФЗУ металлургического завода № 2 Металлургии и председателя Государственного Совета депутатов трудящихся тов. Седова.

У меня 7 человек детей, — говорит тов. Меркулов, — одна

дочь учится в высшей учебной заведении, трое в средней школе. Я понимаю решение правительства о принятии части расходов на самую грядущую и несомненную на мой небольшой зарплату при всем к тому, чтобы все дети мои получили среднее образование.

Постараемся, чтобы старшая дочь увидела отличию и поблагодарила Вас за высшее образование.

Тов. Седов рассказал, что за окончание только города Вынес на сознание школы и оплатил членскому первому, мы вратили в год смысла 8 миллионов рублей, во каждого члена расходуется около 750 рублей в год. Поэтому расходы граждан на обучение своих детей не превышают более 30 процентов стоимости обучения.

Совещание активно приветствовало это решение, полностью одобрило его как прорывление правительства, направленное на дальнейшее усиление народного хозяйства и обороны нашей страны.

Горячо одобряем

Огромная забота партии и правительства о молодежи. Мы с удовольствием встретили этот важнейший Указ о создании Государственных Трудовых Резервов потому, что он открывает широкие возможности и перспективы в производственном обучении городской и колхозной молодежи — в приобретении им различных квалификаций.

Новая система подготовки кадров имеет большое значение для промышленности и укрепления обороны страны.

Наш завод, несмотря на имеющую школу ФЗУ, нуждается в квалифицированных рабочих кадрах, а теперь этот Указ создает прочную базу для систематического призыва квалифицированной рабочей силы на фабрики и заводы.

Мы хорошо знаем, как в производственное время будиставлять детей рабочих и престарелых, пока они добиваются квалификации. Наше родное правительство принял принцип полного постановления, имеющее большое хозяйственное и оборонное значение. Теперь не будет недостатка в кадрах, прямое со школой связи, начнут появляться советские юноши производственную занятость, хорошие наставники к труду.

А. Зубаков

Теперь не будет недостатка в кадрах

С большим воодушевлением встретил Указ Президиума Верховного Совета ССР «о создании Государственных Трудовых Резервов ССР». Я приветствую этот закон потому, что он дает возможность поглощать высококвалифицированные рабочие кадры, необходимые для наших фабрик и заводов.

Мы хорошо знаем, как в производственное время будиставлять детей рабочих и престарелых, пока они добиваются квалификации.

Наше родное правительство принял принцип полного постановления, имеющее большое хозяйственное и оборонное значение. Теперь не будет недостатка в кадрах, прямое со школой связи, начнут появляться советские юноши производственную занятость, хорошие наставники к труду.

А. Зубаков

Мой опыт

Я работал первым подруком столяра в смене изначальника труда. Гурдинко, столяр, работал в полном контакте со старшеским труда. Дружная работа, взаимное доверие друг к другу, да и возможность организовать хороший коллектив.

Честное отношение к труду, стремление дать стране больше, желание внимательно относиться к оборудованию дали возможность нашему коллективу выполнить санкт-петербургскую программу.

Расскажу о том, как я организовал свою работу. Пришел на смену осматривал, состоялся смена, проверил качество инструмента, которым предстоит работать, выяснил наличие

материалов, в каком состоянии находятся листы и т. д. Особое внимание уделял инструментальному и недостаточному докладыванию мастеру и вместе с ним устраивал все дефекты.

Зарегистрированные ученые на сентябрь, мы поставили перед собой задачу — в практическом социалистическом соревновании добиться лучших успехов, дать стахановскую производительность труда. Деятельность смены и цеха обеспечивалась нас и другим мастером, а также необходимостью нормального условия для производственного использования всех 480 минут рабочего времени.

И. Шиков.

Первый подручный столяра.

Оживить культработу на заводе

В соответствии с постановлением X пленума ЦК СССР о перестройке профсоюзной работы значительно увеличивается роль профсоюзного актива.

Я, как ответственный инструктор НК Союза металлургов по культработе, поставил своей основной задачей привлечь к этой работе широкий добровольческий актива.

Прежде всего чтобы наладить культурно-массовую работу на заводе, а решил начинать с окончания работы цеховых культкомиссий, которые ведут слабого руководства общецеховой комиссией, фактически пущены на самотек.

На заводе у нас плохо обстоит дело с индивидуальной выразительностью. До сих пор охватываю обучением в школах любезную лишь начальственную часть работников, подлежащих обучению. Например, институтпространства цеха, имеется до 40 человек неграмотных и малограмотных, обучение которых еще совсем не организовано.

Работа в красных уголках пехов также не налажена, и не случайно, что они являются только местом для проведения смотров.

Сейчас работают добровольческие общества, а большинство работников совсем не охвачено обработкой и физкультурой работой.

Задача внештатного инструктора НК Союза по культработе заключается в том, чтобы оказать практическую помощь заводским инструкторам, правлениям Творческих культур и цеховых культкомиссий, спасти их с большими задачами коммунистического воспитания работников заводов и их культурного обустройства.

Я начал частично выполнять поставленную обязанность внештатного инструктора НК Союза и призываю весь профсоюзный актив заводов оказать мне в этом помочь.

И. Личев.

Бранднер — машинист инструментального пека.

Извещение

Директор и штабный комитет 7 октября 1940 г. в 5 часов вечера в Доловом клубе собираются заводских соревнований рабочих, служащих и ИТР.

На собрание должны явиться стахановцы, ударники, слушатели и пеки.

ПРОВЕСТИ ДЕНЬ

1. Итоги работы сентября и задачи завода на 4-й квартал. Доклад директора завода Собедева.

2. Принятие обращения к колхозным заводам им. Багаевской, им. Альдрова об организации предстобольского соревнования, сообщение председателя Родинова.

3. Вручение переходящего народного красного знания. Им. Юко на собрании обеспечивают начальники пехов, секретари партийных организаций цеха и председатели.

Ответственный редактор Ф. ПАНКРАТОВ.